

各地檢署全面打擊賄選 防制金錢暴力介入選舉

【本刊訊】選戰倒數計時，各地檢署強力動員宣導反賄選。高雄地檢署今年辦理總統副總統暨立委選舉查察，為充實查賄人力，自各分局調派警力36名進駐該署，組成專責查賄部隊，直接受檢察官指揮，再結合檢、警、調各機關查賄人力，必能於本次選舉期間，發揮打擊賄選之強大效果。檢察長蔡瑞宗於日前主持查賄警察專隊開訓典禮時表示，進駐該署之員警均擁有豐富查賄經驗，組成之查賄警察專隊將配合檢察官進行查賄相



關之蒐證、搜索等機動性偵查作為，必能有效達成打擊賄選之使命。

臺中地檢署結合臺中市政府等機關，自10月起共同在臺中市各區公所、社區活動中心、寺廟等地，舉辦反賄選暨法治宣導座談會，計162場次。該署於規劃辦理各場座談會時，排定由檢察官與民眾溝通反賄選理念、檢舉獎金規定、檢舉賄選保密措施等法治教育觀念，於宣導後段並以進行活潑生動有獎徵答活動，以提高民眾參與之興趣。該署希藉由檢察官與基層面對面的互動方式，用俚語化的言語，使民眾認同反賄選暨法治教育之理念，進而拒絕賄選、檢舉賄選，以達反賄選法治教育宣導成效。

彰化地檢署日前假溪湖分局辦理社會勞動年終聯繫會議，該署檢察長鄭文貴除親赴感謝各執行機構辛勞外，並宣導該署之反賄理念，藉由社會勞

動服務機關之社區性質，啟動社區菁英反賄決心，帶動全彰化縣之反賄選風潮。鄭檢察長多次感謝執行機構對社會勞動人接納與關懷，該署將持續發展多元化專案，推展社會勞動良善制度。鄭檢察長亦親自上線宣導，請各社區菁英之社會勞動管理者，廣為宣導該署向賄選說不之決心，呼籲鄉親認識買票與賣票皆違法之概念。

屏東地檢署檢察長羅榮乾指派檢察官分赴屏東各鄉鎮，辦理反賄選公共論壇座談會，希藉全面性的反賄選宣導工作，將反賄選意識以潛移默化的方式深入人心，以達全民勇於檢舉賄選的目的。首場座談會日前由檢察官陳狄建率隊，假潮州鎮公所全面展開，邀請鄉鎮首長、村里長、鄉鎮民代表等與會，會中除播放反賄選宣導影片外，另由檢察官針對賄選犯行及檢舉之方法與技巧等實施宣導。

雄監超越無礙讓愛傳遞活動

【本刊訊】高雄監獄為讓收容人進一步感受生命教育的意義，特邀炬輪技藝發展協會，舉辦超越無礙、讓愛傳遞藝文表演活動，藉由活動將身心障礙者不向外在環境屈服而認真學習、生活的生命力，和收容人分享。

活動中展現出身障者生命的躍動及積極的價值，透過與收容人共同分享，讓原本被關懷的弱勢者，成為生命的鼓勵者，也讓身心障礙者與在監收容人體悟到天生我材必有用的道理，盼該監收容人留下珍貴的記憶。



更保臺北區分會齊舉辦 66更生保護節慶祝大會

【本刊訊】更保臺北、士林、板橋分會為宣揚更生保護節之特殊意義，並感謝熱心人士對更生保護工作之貢獻，特於日前假張榮發基金會國際會議中心，舉辦百年金句、歡慶更生—第66屆更生保護節慶祝大會暨頒獎典禮。

今年欣逢建國百年，為使社會大眾重建對更生人刻板印象，藉由收容人、更生人自身經歷有感而發的一句話，提醒即將犯錯的犯罪邊緣人懸崖勒馬，更保臺北分會結合北區等數十個公益團體，辦理百年金句徵選活動，於慶祝大會上發表百年金句紀念特輯，更保各分會為感謝社會熱心人士投入更生保護之服務陣容，會中分別頒發協助更生保護事業有功人士及團體獎牌。

南投犯保開辦重傷醫生人長照計畫

【本刊訊】南投地檢署檢察長朱坤茂偕同犯保南投分會主委楊紹欽探望車禍癱瘓之莊姓被害人及其家屬，檢視新開辦重傷醫生人長期照護計畫成果。

莊姓被害人於退伍後等待學測之空檔在加油站打工，下班時遭剛出獄酒駕陳姓男子逆向撞及，經醫治後全身癱瘓至今，父母為醫治兒子，遍尋中西醫與民俗療法，耗盡家產身心俱疲，仍不放棄案主。本案肇事者因違反公共安全與過失重傷害被判刑8個月，因肇事者亦是毒品犯，進出監所多次，被害人除獲得強制險理賠外，未獲得任何賠償。莊姓醫生人車禍癱瘓後，案家靠著縣府社會處每月32小時之免費居家服務，與莊媽媽共同分攤照護被害人之工作。莊媽媽年紀難以負荷，該署與犯保分會今年起補助案家部分費用，期望運用專業的喘息服務，讓家屬在照顧之路走的長久。